

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

Előfizetési árak:

Félsz. évre 8 korona — fill.
 Fél évre 4 korona — fill.
 Negyed évre 2 korona — fill. — Egyes szám ára 4 fillér.
 A külön kiadásokat előfizetőink ingyen kapják

Felolvasó szerkesztő

Szentkatolnai OSEH ISTVÁN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Székelység könyvnyomdája, hová előfizetési díjak, hirdetések cserépéldányok küldendők. — Hirdetési díjak előre fizetendők

— Kéziratokat nem edünk vissza. —

A háború tartama alatt lapunk megjelenik szükség szerint.

A lisztkészletek biztosítása

érdekében a kormány megette a nagylentőségű első lépést, elrendelte a magántulajdonban lévő készletek összeírását.

Az összeírás elrendelése nyomán vaklármá, rémületkeltő pletyka keletkezett. Felelőtlen, rosszszul informált tényezők a közönséget rémületbejuttató híreket terjesztenek az összeírás indító okai és célja felől. Egyesek azt hiszik, hogy a készletek összeírását a kobozás fogja követni és ezért mindenki titkolja a készleteit, sőt igyekszik a szükségletet jóval meghaladó mennyiséget rejtgetni, miáltal kivonják a forgalomból a közéletmezés olyan anyagait is, melyek köztudomás szerint fokozottabb fogyasztást is jóval meghaladó mennyiségben állanak rendelkezésre.

Ez olyan goromba megsértése a mai körülmények között legegységibb hazafiai kötelességnek, mely ellen minden eszközzel védekezni kell. Ezért nem győzzük eléggé hangsúlyozni, hogy a készletek eltávolítása merénylet a nemzet ellen, viszont azok őszinte bevallásában a magyar hazafiai becsület nyilvánul meg. A kormánynak tudnia kell, hogy milyen készletek hol állanak rendelkezésre, mert azok szerint kell elosztania az egyenletes ellátáshoz szükséges mennyiséget.

A lisztkészletek összeírásának igazi okait megvilágítja Tisza István gróf miniszterelnök alább közölt levele, melyet a közönség tájékoztatása céljából intézett vármegyénk Főispánjához:

Kedves barátom!

A kormánynak a közéletmezés biztosítására irányuló akciója csak abban az esetben járhat eredménnyel, hogy ha a helyi hatóságok a leggondosabb

figyelemmel őröködnék a felett, hogy az illető város vagy terület fogyasztása részére rendelkezésre bocsátott készlet tényleg abban a mérvben kerüljön fogyasztás alá, amelyet nem szabad túllépni, hogy ha a készlet teljes kimerülését elkerülni akarjuk.

Mint ismeretes előttem, az egyes községek vagy törvényhatóságok részére azt az élelmiszer mennyiséget biztosítjuk, amely az alapul vett számítás szerint fedezi a népességnek július végig számított kenyérszükségletét. Ez a számítás csak abban az esetben állhat meg, ha a fogyasztás tényleg az annak alapjátul vett takarékos mérvben történik, vagyis, ha a rendelkezésre bocsátott készletekből egyéb célokra semmi el nem vonatik, és ha a fejenkénti napi fogyasztás az alapul vett határok között mozog. Másképpen elfogyna a most biztosított készlet az új terméskészülte előtt, s az illető vidék a legválságosabb helyzetbe jutna, miután tartalékkészletek nem állnak rendelkezésünkre és teljes lehetetlen volna azon vidékek számára, amelyeknek megállapított szükséglete egyszer fedeztetett, újból fedeztetérről gondoskodni.

Ez a kérdés gondosságot, előrelátást, takarékoságot igényel egy a lakosság, mint a hatóság részéről, miért is a belügyminiszternek a törvényhatóságok első tisztviselőihez intézett körrendeletét, amelyben e körülményre figyelmeztet felhívja és őket a készletek gondos és takarékos felhasználásának ellenőrzésére utasítja, a legnyomatékosabban ajánlom a te szives figyelmébe is.

Életbevágó fontosságú kérdés, hogy a közéletmezés biztosítására irányuló intenzív munkásságunk eredményét a nagy farsádsággal biztosított készletek elpazarlása kockára ne tegye.

Felügyelő hatáskörében fontosabb ügyet nem szolgálhat, minthogy, ha ezen törekvésünk sikerét biztosítod, Egész bizalommal hívlak fel tehát az erőlyes és buzgó közreműködésre.

Szívüdvözöl igaz híved:

Tisza.

Ünnepeljünk!

A dicső német hadsereg a Mazuri-tavaknál, most már másodszer döntő csapást mért a 10-ik orosz hadsereg, melyet teljesen megsemmisített. Hét orosz tábornok, 100,000-nél több katonára esett a németek fogságába, 300 ágyú, több száz gépfegyver, rengeteg lőszer és muníció a dicső hadiszákmány.

Ugyanekkor a vitéz magyar-osztrák hadsereg a kárpáti harcokban 64 orosz tisztet, 41,000 katonát ejtett foglyul, sok ágyút és gépfegyvert rengeteg hadianyagot zsákmányolt, teljesen visszafoglalta Bukovinát és fővárosát Csernovitzot, délkelet Galiciát megfistította az ellenségtől és Koloomea, Nadvorna diadalmas elfoglalása után győzelmesen előre nyomulnak Stanislaw felé.

E nagyszerű győzelemnek hatása alatt Németországban és Ausztriában a lakosság mindenfelé ünnepel és házaikra zászlókat tűz ki. — A templomokban hálaadó istentiszteleteket tartanak.

Ünnepeljünk mi is valamennyien. Üzzük el a mindennapi élet gondjainak felhőt és derült lélekkel ünnepeljük az egyesült német-magyar-osztrák hadak közösen kivívott fényes diadalt.

Törvényhatósági közgyűlés.

Csikvármegye törvényhatósága folyó hó 25-én délelőtt tartotta rendkívüli közgyűlését a tagok élénk érdeklődése mellett.

A csekélyszámu tárgysorozatnak általános érdekű pontja volt Abauj-tórna vármegye törvényhatósága határozatának tárgyalása, a melyre vonatkozólag hozott egyhangu határozatot az alábbi jegyzőkönyvi kivonatban ismertetjük:

Szaladj, szaladj csak kis patak tovább,
 Alom repkedjen kék tüköröd felett,
 Álmodj hogy rózsát ringatsz bekleben,
 A legszebbet, mit szál a képezet.

Minek neked a valót sejtened,
 Virágszirom, s dalról álmodj tovább,
 Hidd, hogy újra fakadó virág van
 Ne hallj az erdő síró jajszavát.

Blanka.

Amikor utójára . . .

Amikor utójára erre jártam,
 Még hangos volt minden bokor, csaliit,
 Oh, hogy megváltozott e hely azóta,
 Itt most alig egy-két virág ha nyit.

Nem ismerek a régi kedves helyre,
 Hogy történéhetett ennyi változás?
 Keresem, hátha fel tudom fedezni,
 Maradt-e még a multból egy vonás.

Ugy gondolom, talán ném jó helyt járok,
 A régi kedves hely ez nem lehet;
 De még is az, mert az öreg akácja
 S a rozszant kis pad felém intget.

Csak ennyi maradt volna meg a multból?
 Csak ennyi s aztán semmi, semmi több?
 Mégis talán, a legkedvesebb nekem
 Ez a kis pad emlékem között.

Láttára ismét gyermekem tudnék lenni,
 Az a boldog, ábrándos kis leány,
 Ki virágokat szedett egyszer régen
 S azt álmodta, hogy boldog igazán . . .

Blanka.

A „SZÉKELYSÉG” TÁRGÁJA.

Székelly család.

Ita: FÖLDES ZOLTÁN.

Ajkamon Isten szent neve zendül,
 Hő ereimben tombol a vér;
 Rontok előre, mint a viharban
 Hargita bércein nyargal a szél.
 Hős ikapáink szellemé int,
 Itt a dicsőség napja megint!

Rontok előre, mint a viharzó,
 Messze robajlól, vad Nemere;
 És diadalmas utam a hirnév
 Ujra virággal szórja tele.
 S melyre felejtés árnya borult:
 Harci dalomra ébred a Mult.

Harci zsvajra ébred a Budvár
 És Kadisán is mozdul a rom;
 Kattog a szaladó lenni a mezőkön,
 Törtet a sok hun az űs ugaron.
 Ősi Telednek földje remeg,
 Jön dübörögvé büszke sereg.

Jó a rabonbán! harsona jelzi;
 Arca magasztos, lelke nemes . . .
 Szép paripája táncol-alatta,
 Cifra sisakján vércse repes;
 Nyilhegyű lándzsán leng a turul . . .
 Tiszteletére zendül a hur.

Rajta! előre! Hisz körülöttem
 Harcos elődök szelleme leng,
 Hős Ujpolettel jönnek a harcba;
 S Istenem őrzi fegyveremet.
 Ontsa tüzet száz ágyutörök:
 Rontok előre — és dalok!

Hervadás az erdőn . . .

I.

Sárga lomb takarja a virágos erdőt,
 De más itt most minden . . .
 Hullnak a virágok, halgat a madárdal
 Erdő rejtekében.

Hová felf a virág, nóta, lomb utógás?
 A jó Isten tudja;
 Oda a nagy erdő ezerféle színe,
 Tarka lomboztatja.

Oly örömmel jöttem s szomorkodva megyek
 Hiszen úgy fáj látnom,
 Amikor der csillog mint egy egy könyecsepp
 A hervadt virágon.

Csend van körülöttem, mint az üres templom
 Ugy képezek mindent,
 All az oltár, de nincs ünnepi dísz rajta,
 Illat, fény elveszett.

II.

Egyedül csak a kis patak szalad
 A haldoklást tán észre sem veszi,
 Pedig tudja, hogy egykoron neki
 Virágok voltak játszóársai.

Olvasztatik Abauj-torna vármegye közönségének pártolás végett megküldött következő határozata: a vármegye közönsége azon kívánságának ad kifejezést a kormányhoz intézendő feliratban, hogy a kormány találja meg és alkalmazza hatékonyan annak módját, hogy a nemzeti és állami létért való s jelenleg folyó fegyveres küzdelem terén a magyar nemzet önálló államisága, hadseregének pártalan halalmegvető hősiessége háttérbe ne állítsanak, homályba ne hagyassék s ezzel ne szenvedjen csorbát azon jogi és erkölcsi alap, a melyen hogy önálló nemzeti és állami léte tovább fejlesztessek, azt a nemzet pártalan áldozatkészségének önként értendő gyümölcseként lsteni és emberi jogon méltán követelheti.

Véghatározat: A törvényhatósági bizottság hazafias lelkesedéssel teszi magáévá Abauj-torna vármegye közönségének magyar szívből fakadó önérték megnyilatkozását s a maga részéről is meleg szeretettel üdvözlő hős katonáinkat, kik halalmegvető életszánással küzdenek érettünk és szeretett hazánkért.

A törvényhatósági bizottság azon törhetetlen hitet és biztos reményt táplálja, hogy dicsőséges hadseregünk diadalmos küzdelmei és az egész, osztatlan magyar nemzet hősi és önfeláldozó erőfeszítéseinek meg kell hozni a nemzet számára a várva-várt sikert, mert hiszen a hozott áldozatokkal és a tett erőfeszítésekkel aránylag kell magát növekednie a nemzet hatalmának és a monarchia sorsát irányító befolyásának is.

E célból hasonló felirat küldését határozza el és ebben arra kéri a magas kormányt, hogy erőt merítvén magyar vitézségünk fényes fegyverdicsőségéből, valamint azon áldozatkészségéből, melyet a magyar föld minden gyermeke a hadviselés terheinek hordozásánál tanusított; tegyen meg minden lehető ahhoz, hogy a nemzet tekintélyének súlyával, politikai hatalmának és érvényesülésének emlékdésében vetett reményeink, a fennálló törvényes keretekben a 67-es kiegyezésében biztosított szerkezetében rázkódattatás nélkül megvalósuljon.

Dolgozni kell!

Lapunk megelőző számában megemlékeztünk arról, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzésében nagy feladat vár a hadbavonultak itthonmaradt hozzátartozóira és hogy helyesen következtettünk, amikor kiütásba helyeztük, hogy a munkakerülőket az eddig élvezett hadsegélyt el fogják veszíteni; igazolja Tisza István gróf miniszterelnöknek a közönség tájékoztatása céljából vármegyénk Főispánjához intézett következő levele:

Az 1914. évi XLV. l.-c. 7. §-a értelmében a bevonultak segélyre egyébként igényel bíró olyan családtagja, akire a hatóság megállapítja, hogy megélhetését megfelelő munka vállalásával biztosíthatná, segélyre igényt nem tarthat. Ebből kifolyólag elveszti a segély iránti igényét minden olyan mezőgazdasági munkára alkalmas segélyezett egyén, aki a mezőgazdasági munkák megnyitásával nem él az így kínálkozó kereseti alkalmakkal, s ha hiányzik is, nem megy el napszámba, vagy nem fogad el megfelelő neki felajánlott gazdasági munkát. (Részlet, vagy szakmányos kapálások stb.)

Ezt a körülményt egyáltalán nem azért ajánlom méltóságod figyelmébe, hogy az élvezett segély megvonását vagy leszállítását kívánjam azoknál, akik tényleg részt vesznek a mezőgazdasági munkákban s ezen a címen egészben, vagy részben biztosíthatják életfenntartásukat. Erre a még ilyenkor mutatkozó kereseti alkalmak hullámzó és bizonytalan voltánál fogva nincsen is elegendő alap, de még a törvény idézett szakaszának célja és indoka nem az volt, hogy a dolgozni akarókat juttasson rosszabb helyzetbe, hanem ellenkezőleg az, hogy azokat fosszuk meg a segélytől, akik a munkától vonakodnak.

Igy hozza ezt az osztó igazság magával, de ezt követeli az ország gazdasági érdeke is, amely külö-

nösen a háború által okozott rendkívüli viszonyok között feltétlenül megkívánja, hogy az itthonmaradt lakosság munkaképes része fokozott erővel vegye ki részét a gazdasági munkából s nem tűrhetné, hogy az állam által a hadrakettek családjai részére olyan bőkezűen megállapított segély azoknak nagy részét télenlétségre bírja, akiknek munkakezeire most nagyobb szükség van, mint valaha s ezáltal a legfontosabb gazdasági közérdeket károsítja.

Felhívom ennek folytán Méltóságodat, hogy a törvénynek ezt az intencióját az illetékes hatóságok helyes irányításra utján igyekezzenek érvényre juttatni. Hívja fel a helyi hatóságokat, hogy vonják meg az államsegélyt mindazoktól, akik saját egészségi állapotuk, testi erjük és családi viszonyaiknál fogva munkára mehetnének s akikről beigazolást nyer, hogy nekik megfelelő gazdasági munkára felhívtak s azt visszautasították.

Együtt pedig gondoskodjék arról is, hogy ez a körülmény a lakosság körében kidoboltatás és a közhírre tével nem szokásos módján a legszelebb körökben köztudomásra hozassék és lehetőleg mielőbb megteremje gyümölcsét abban az irányban, hogy a a segélyezett családtagok is kivégyék részüket a gazdasági munkából.

A tavaszi munkák most veszik kezdetüket. Azok elvégzéséhez a nemzet létérdekei fűződnek. Mindazoknak, akik itthon maradtak és így életüket nem tehetik kockára a hazáért, becsületbeli kötelességük ket-tőzött erővel venni ki részüket a gazdasági munkából. Tűrhetetlen volna, hogy e kötelesség alól épen az államsegélyben részesülők vonják ki magukat. *A közigazgatási hatóságnak felvilágosítással, utba-igazítással s ahol kell, a szükséges erővel és szigorral rajta kell lennie, hogy a nemzeti társadalom e nagy feladatának teljesítésében beállított osztoz-zék mindenki.*

Budapesten, 1914. évi február hó 22-én.

Tisza.

Távol a szülőföldtől.

Dudek Mihály †

Végig sóhajt az alvó természet felett az élet szelleje s nyomában megjelenik az ébredés párázata. Jól eső illat tölti be a levegőt s ebben a meg-megújuló misztikus ébredésben úgy vágyunk élni. És ha elmegyünk a keresztek tövébe a vándor ut alatt — megélt a lelket a titkos sejtelen. Valami úgy meg-érzza az idegetek és némasága int, fedd, vigasztal. Bele illik-e az ébredés keretébe az elmulás gondolata, az elváltozás szörnyűsége? Őh ezt nem kérde az élet könyörtelen törvénye, csak int, fedd és vigasztal. Különösen köt most a halálhörgés világában, mikor szétromsolt fegyverek között az emberek milliói vívnak halálúsát a párázó föld kebelén a jövő nagy-szertűségeért.

Te is oda indultál Dudek Mihály! S... megyei falucsukából S... egy kis házikó muskátlis ablakából leszakítottál egy kis szirmot s oda tüztéd csököl mellé. Szülőid bucsucsofójának áldása, melegsége ott virított élettől duzzadó arcod vonásain. Felvetted a haza ágját, megtagadtad kényelmedet; fegyverrel kezdedben siettel testvéreid, bajtársaid oldala mellé az ők és imádtott hazéd védeimére. 19 éves zsenge korodnál már a k... — honv. gy. ezred katonái között éltél és tanultál ellenséget verni s erős szívet, lelkiületet szerezni. Bajtársaidal P... re, onnan ide hozott fenyőolombos Csikországba a kötelesség szent parancsa. És a mikor erősbödő lélekkel, bizakodó szívvél már a tüzkérészeteg előtt állsz, akkor jön rád a halál lehelete és letör — gyorsan — váratlanul... az ébredés évadában.

Csikszerezen a kórházban kiterítve fekszik egy fiatal katonagyerek. Arcán még ott látható az utolsó mosoly, mely a szívhajosok halálát jelzi. Ezt a mosolyt küldötté bizonyára szülőidnek, mint a jó katonát, ki nevetve néz szembe a halállal.

Messze S... sejtés se lebeg a házikó lakói szívében, hogy itt a vadregényes Csik kellős közepén egy tátonyó írt várakozni reád s tompa dübörgésre lépve bámos szíved kísérnek bajtársaid, rokon-szűket, szeretetük jelét 2 koszoruba téve le koporsódra az utolsó uton e hó 23-ának délutánján.

Dudek Mihály te letörtél, bajtársaid pedig utolsó istenhozzádot ível feléd, rohannak előre, hogy legyen teljes ébredésünk. De csit! Valami nóta üti meg a fület. Mintha a kaszárnya felől jönne. Mindinkább erőteljesebben hallom. Szomorú a dallama: „Messze, messze Csikországból, ahol annyi gyöngyvirág van úgy hírik, a fenyőnek sűrű lombja, frissen hantolt sírhalomra ráhajlik”.

HIREK.

— **Kinevezés.** A belügyminiszter a hadiadó kinevezésére alakítandó adófelsőzámolási bizottság elnökévé 1915. év tartamára Mikó Bálint v. b. t. t., nyugalmazott főispán, főrendiházi tagot kinevezte.

— **Kitüntetés.** A király az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül elrendelte, hogy Józsa Géza 24. népfelkelő honvéd hadgevezredhez beosztott szolgálaton kívüli viszonybeli hadnagynak a legfelső dicső elismerés (Signum laudis) tudtul adassék.

— **A honvédség köréből.** Dr. Dobos András, dr. Zakariás Manó, dr. Györgypál Domokos, Geiger János, Berze Árpád, dr. Szántó Samu és dr. Dóczy Kálmán 24. honvéd népfelkelő hadnagyként fődadnagykak neveztettek ki.

Biharmegye közigazgatási tisztviselői közül újabb 180 intelligens ember vonul be a hadilobogók alá, hogy ott lángoló hazaszeretettel jó példával járjon elől, mint a hogy példát mutatott az ország összes tisztviselőinek, hogy mi-kepen kell fokozott munkakedvvel és kitartással feldolgozni a hivatali munkák tömegét, hogy a békés hivatalnokai élet eszközeit mielőbb kard-dal és fegyverrel cserélhesse fel.

Az otthon maradt tisztviselők példátlan kö-telességtudással vállalják a hadbavonulók hiva-tali munkáját és ezzel valóra váltják Fráter Bar-nabás Biharvármegye alispánjának kijelentését, hogy Biharvármegyében nincs nélkülözhetlen tisztviselő, a mikor a haza legszentebb érdekei-nek védelméről van szó.

A biharmegyei fősolgabírák közül bevonulnak: Balázsházy Iván, Temepean Dezső, Frankó Endre és Bartos Adorján. A solgabírák közül pedig: Krecz Viktor, Szilágyi Jenő, Tóth István, Bersán Kornél. A bevonuló jegyzők névsora sajnos nem áll rendelkezésre pedig a be-hívott 180 tisztviselő legnagyobb része közülük került ki.

— **Virághullások.** Soós András, a csikszerezei takarékpénztár r.t. könyvelőjét és nejét Jerzák Lilikét sajnó csapás érte. A kéréhetetlen halál egymásután két fiúgyermeküket ragadta ki szerető karjaik közül: Lacikát és Bandikát. A megmérhetlen csapás elvise-léséhez adjon az ég kegyelme a szülőeknek elég lelki erőt s fájdalomukat enyhítse mindnyájunk ószintén érzett fájó részvéte, kik a két kis ártatlan szomorú csendes temetését (a Lacikáét folyó hó 22-én, a Ban-dikáét 27-én) könnyező szemekkel néztük végig.

— **Potovszky Ferenc** karcai városi községi jegyző 3 és fél éves kis leánya, Annuska folyó hó 19-én Karfalván hosszas betegség után elhunyt. Temetés-e 21-én volt Karfalván.

— **A csendőrség köréből.** Sándor József csik-szerezei csendőrhadnagyot fődadnaggyá nevezték ki.

— **Nyilvános közönet.** Mindazoknak, akik jó uram elhunyt alkalmából levélben, vagy személye-sen kifejezett részvétellel enyhítették fájdalmaikat: a magam és családom nevében e helyen mondok kö-zönetet. Özv. id. Dávid Ignáczné.

— **A Vörös Félhold jelvényei.** A Vörös Fél-hold támogatására alakult országos bizottság művészi kivitelű jelvényeket készített, melyeket országsszer-te a török testvéremzet sebesültjeinek javára árusít. Aki ezt a jelvényt feltűzi, egyrészt a Magyar-török test-vériség mellett tüntet, másrészt pedig a Vörös Fél-hold magyarországi gyűjtését gyarapítja. A szép jel-vény ára 1 korona, aki venne akar, legyen szives le-velezőlapra a Vörös félhold bizottságához (Budapest, Országháza) fordulni érte.

— **Egyházközségi közgyűlés.** A helybeli róm. kath. egyház március hó 7-én vasárnap délután fél 3 óra-kor a városaházán közgyűlést tart, a melynek tárgya az 1914. évi számadások bemutatása és a számadó-gondnok — megvebíró — megválasztása lesz. Vá-lasztó az egyházközség minden kepelizető férfi tagja.

— **Hirdetmény.** Csikszereze város területén többféle járványos betegségek jelei mutatkoznak. Töb-bek között veszélytel fenyegeti a gyermekeket, sőt felnőtteket is, a scárlát járványoszerű fellépése. Midőn a lakosságot s különösen a szülőket ezen veszélyre figyelmeztetem a következő övrendszabályok pontos betartását rendelem el:

ménye: Burján Andrásné Gyergyószentmiklós, 1 pár arany fülbevló. Irgalmas nővérek Gyergyószentmiklós, 1 drb. ezüst karkötő 2 drb. zsuзуsuval. Berkovits Dezső Gyergyószentmiklós, 1 drb. arany mellű. Bajkó Róza Gy. szentmiklós, 1 drb. arany fülbevló. Török Tamás Gyergyószentmiklós, 2 korona készpénz. Jakab Juliska Csikszentimre, 1 drb. kétfedelű férfi ezüst óra. Jakab Margit Csikszentimre, 1 drb. női arany karperec, egy kis veres kő és 1 drb. gyöngygyel és 1 drb. arany fülbevló. Szopos Róza tanuló csikszereda, 1 pár arany fülbevló. Tele Simonné postakihordó neje Csikszereda, 1 drb. veresköves férfi törött arany gyűrű. Dávid Annus Csikszentimre, 1 drb. veresköves férfi arany gyűrű. Dávid Gizella Csikszentimre, 1 drb. kis ezüst női óra.

A csikszentimrei körjegyző Gergely Gergely ur által eszközölt gyűjtés eredménye: Gergely Gergely körjegyző Csikszentimre, 5 korona készpénz. Sándor Gergely festő Csikszentimre, 5 korona készpénz. László Juliska Csiktaploca, 5 korona készpénz. László Bözsike Csiktaploca, 5 korona készpénz. Csató Rózsalia Csikszentimre, 1 drb. arany gyűrű. Szóke Jozsefné tanító neje Csikszentimre, 1 drb. arany gyűrű 1 kövel. Sándor Gergelyné festő neje Csikszentimre, 1 darab arany gyűrű és 1 drb. ezüst zsuзуsu. Málnási Erzi

Csikmindszent, 4 korona készpénz. Kovács Róza Szentkatolna, 4 korona készpénz. Jakab Károly bírósági hiv. szolga Csikszereda, egy félfedelű ezüst óra.

Vilman Géza róm. kath. plebános Csikszenttamás 3-ik gyűjtése: 24 korona készpénz, az egyházpénztár szegény alapjából (Gyenge-féle). Veress István Ditró, 1 drb. arany medaillon. Veress Józsa Ditró, 1 pár arany fülbevló. Kuna Geza Zsögöd, 1 drb. vékony ezüst lánc. Bartos Gizella Tusnád, 1 pár arany fülbevló. Bartos Irénke Tusnád, 1 drb. ezüst lánc. Özy. Bartos Jánosné tanító özvegye Tusnád 3 korona készpénz. Kuna Dénes járásbírósági irodatiszt Csikszereda, 1 drb. arany karikagyűrű. Kuna Dénesné Csikszereda, 1 drb. arany gyűrű. Kuna Ilonka Csikszereda, 1 drb. kis nyakbavaló arany kereszt és 1 drb. arany fülbevló lehel kövel. Kuna Erzsike Csikszereda, 1 darab kis nyakbavaló arany kereszt és egy vékony ezüst láncdarab. Jakab Károlyné szül. László Juliánna kir. járásbírósági hiv. szolga neje Zsögöd, 1 drb. vékony ezüst lánc. Kovács Rózsika Csikverebes, 1 drb. arany gyűrű. Merza Jánosné vas. állomás főnök neje Csikszereda, 1 drb. vékony arany láncdarab, 1 drb. ezüst gyűrű kőnélkül, 1 pár aranyozott ezüst függő, 1 zsuзуsu és 2 drb. zsuзуsu törmelék és 1 drb. ezüst pénz.

A midőn a fent elősorolt tárgyak és értékek átvetelét ezennel nyilvánosan nyugtázzuk, egyszersmind hála köszönetünket nyilvánítjuk mindazoknak, kik a nemes cél érdekében akár mind gyűjtők, akár mind adományozók ezen eddigi szép eredmény elérésében közreműködtek.

A „Csikmegeyi Augustza gyorssegély-alap,“ központi ügyvezető bizottságának nevében és megbízásából:

Pótz Antal,
jegyző.

Gyalóky Sándorné,
elnök.

Folytatása következik.

Használjunk hadisegély posta bélyeget!

LAPKIADÓ: „SZÉKELYSÉG“ TÁRSASÁG.

Sz. 196—195. mj.

Hirdetmény.

Közzéteszem, hogy Csikvármegye magántulajdonát képező gyergyótölgyesi kezelőhivatal I., II., III., IV. védkerületében levő havasok legelési jogát Gy. tölgyesen a kezelőségi irodában 1915. évi március hó 11-én d. e. 9 órakor kezdetét veendő nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyaláson 1915. évi április hó 21-től 1916. évi április hó 23-ig terjedő egy évre haszonbérbe adom.

Ugyanekkor haszonbérbe adom a tutajkikötőket is. A haszonbérbe adás feltételei a kezelőségi irodában megtekinthetők.

A havasok a kimitatásban foglalt sorrendben adatnak bérbe és árverezők a kikéltáti ár 10 százalékát kötelesek pénzben vagy értékpapírban befektetni. Csikvármegye magánjavit igazgatósága.

Csikszeredán, 1915. évi február hó 25-én.

Dr. Csiky József,
igazgató.

Hadi beszédek.

A honvédelmi miniszterium kiadja azokat a tanulmányos és lélekemelő beszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadisegély Bizottság felolvasási sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemű áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül értékesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű munka valamennyi: a közönség jól teszi, ha a tízfilires füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradtató emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly megrható módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákosi Jenő hadi-beszédei jelentek meg. A füzetek az Általános beszerzési és szállítási r. t. útján (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetők meg, kaphatók a dohánytösdékben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háborúban elesett vagy a kaptat sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

Országos érdek

hogy az ideai termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen megvédeni. A vetőmagnak ellenségei: a varjúk, egerek, hangyák és az üszök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kitűnő

CORBIN

csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, valamint gyakorlati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. A Corbin nem befolyásolja a vetőmag csírázó képességét! Buza, rozs, árpa, zab, kukorica, répa, kender, konyhavetemény stb. magjainál alkalmazható egyaránt kitűnő eredménnyel. **A jelenleg drága kékkövel való csávázás, mely csak üszök ellen véd, teljesen elmaradhat.**

Megrendelések idejekorán lehetőleg azonnal eszközrendelők, mert a vasúti szállítás számos vonalon akadályllyal jár.

Rögtön küldünk ajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást és bizonyítvány-másolatokat érdeklődőknek.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten.

Mi lesz tavasszal?

ezen tőri a fejét most sok ezer ember! Ha a közönség továbbra is olyan odaadással és alapossgal fogja támogatni a hatóságokat egészségügyi intézkedéseiben, mint eddig, akkor tavasszal nem fogják felütni fejüket a ragályos járványok, a kolera, a kiütéses tifusz, a vérhas.

Ellenségeink hadseregében a kiütéses tifusz nagy számban található és e betegség terjedését különösen a tetvek közvetítik, miért is ellenük védekezünk alapos fertőtlenítéssel.

Kezünket és arcunkat **lysoform szappannal** mossuk meg és a mosdó- és fürdővízhez adjunk kevés **lysoform** fertőtlenítőszer. A butorokat reggel töröljük át 3 százalékos **lysoform**-oldatba mártott ronggyal, ugyanígy suroltassuk fel a puhaapadlókat. Piszkok fehéreneműt ajánlatos zsákba összegyűjteni és azt 3 százalékos (olcsó) **nyerslysoform**-oldatba 24 óráig beáztatni s csak azután mosatni.

Tanuljunk meg fertőtleníteni

s e célból kérjük ingyen és bérmentve az „Egészség és fertőtlenítés“ című tanulmányos könyvecskét.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyártól Ujpesten.